NHIỆM VỤ ĐẶC THÙ NĂM 2019
1. Tên nhiệm vụ: Đo đạc và dự báo dòng chảy xâm nhập mặn hệ thống sông Hồng – Thái Bình phục vụ chỉ dạo điều hành cấp nước gieo lúa vụ Đông Xuân khu vực Trung du và Đồng bằng Bắc Bộ.
2- Tên chủ nhiệm nhiệm vụ, các thành viên thực hiện chính, thư ký khoa học;
- Th.S Phạm Văn Đông – Chủ nhiệm nhiệm vụ
-  Đặng Thị Lan 
- Nguyễn Đức Phong
- Vũ Viết Nam 

- Lê Văn Cư

- Nguyễn Thị Linh

3. Mục tiêu thực hiện năm 2019
+ Giám sát và dự báo xâm nhập mặn trong mùa kiệt, phục vụ chỉ đạo, điều hành cấp nước cho sản xuất nông nghiệp vụ Đông Xuân 2018-2019, khu vực Đồng bằng Bắc Bộ, chủ động phòng tránh và giảm nhẹ thiệt hại do hạn, mặn gây ra. 

+ Cập nhập, bổ sung cơ sở dữ liệu về  độ mặn tại các tram đo trên hệ thống sông Hồng, phục vụ công tác xây dựng kế hoach xả nước hàng năm và là nguồn số liệu phục vụ quy hoạch thủy lợi, quản lý, điều hành cấp nước và nghiên cứu khoa học.  
4. Nội dung thực hiện năm 2019
- Thu thập bổ sung tài liệu về thủy văn môi trường, các nguồn xả thải.

-  Khảo sát thực địa lấy mẫu nước
-  Phân tích mẫu trong phòng thí nghiệm

-  Dự báo diễn biến chất lượng nước trong hệ thống

-  Lập bản đồ ô nhiễm

-  Viết báo cáo và bản tin 
5. Thời gian thực hiện, phương thức khoán chi (đến sản phẩm cuối cùng hoặc khoán từng phần);
Thời gian thực hiện: 12 tháng (từ tháng 1/2019 đến tháng 12/ 2019)

6. Kinh phí: Tổng kinh phí: 625 triệu đồng
7- Các sản phẩm của nhiệm vụ đã được cấp có thẩm quyền nghiệm thu, đánh giá và công nhận;
- Sản phẩm giao nộp
        + Số liệu đo đạc, dự báo độ mặn được viết thành bản tin hàng ngày, cung cấp cho các đơn vị quản lý nhà nước, đơn vị quản lý khai thác công trình thủy lợi ở Trung ương và địa phương có liên quan, trước 15h hàng ngày trong thời gian gia tăng xả nước của các hồ chứa thủy điện băng email, FAX và cập nhập lên trang web thu thập thông tin điều hành hệ thống thủy lợi của Tổng cục Thủy lợi (www.httl.com.vn);
        + Báo cáo tổng kết số liệu đo đạc và dự báo xâm nhập mặn phục vụ điều hành sản xuất vụ đông xuân đồng bằng sông Hồng
         +  Báo cáo tuần, tháng và tổng kết tổng hợp số liệu đo đạc, dự báo, phân tích xu thế, diễn biến xâm nhập mặn…v.v
8. Kết luận:

Nhiệm vụ Đo đạc, dự báo mặn hạ du hệ thống sông Hồng năm 2019 đã thực hiện quan trắc độ mặn trên 4 sông ( Sông Đáy, sông Ninh Cơ, sông Hồng, sông Trà Lý),  mỗi sông thực hiện quan trắc tại 3 vị trí (cửa sông, km22 và km32)  với tổng số mẫu là 3360. Đã dự báo xu thế, tình trạng xâm nhập mặn tại các trạm quan trắc và một số của cống lấy nước với thời gian dự báo trước 02 ngày, dự báo cho 1 tuần và 1 tháng. Các kết quả đã được tổng hợp dưới dạng bản tin cập nhật trên trang web của Tổng cục Thủy lợi và đã gửi cho các địa phương.

Kết quả dự báo độ mặn từng giờ trong ngày kết hợp với dự báo mực nước và sự chỉ đạo điều hành sát sao của Tổng Cục Thủy lợi, địa phương nên công tác lấy nước năm 2018 – 2019 đã hoàn thành đúng tiến độ.

Kết quả đo đạc và dự báo trong năm 2019 trong thời kỳ lấy nước cho thấy độ mặn 1‰ xuất hiện trong các sông tại km 21 – 22. Với kết quả đo và dự báo các cống trên các sông từ km22 vào trong đều lấy được nước trong các ngày hồ chứa xả nước, các cống còn lại từ km13 đến km 22 trong một ngày có thể lấy được nước từ 2- 4 tiếng/ ngày

9- Quyết toán kinh phí thực chi theo các nội dung chi chủ yếu; danh sách và mức tiền công thực nhận của các thành viên tham gia thực hiện; 636.645.000 đồng
- Tổng kinh phí tiết kiệm; phương án phân chia kinh phí tiết kiệm: 0 đồng
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